

13岁哥哥带着9岁弟弟摆摊卖葡萄 “培养独立性格的同时也让他们学会了感恩”

“葡萄10块钱3斤,提子4块钱一斤。”7月31日上午,在绿博一号社区门口,即将上初一的冉克铎带着9岁的弟弟冉克辉在摆摊卖葡萄,两个小家伙看起来很是熟练。有顾客走上前,冉克铎就会拽一个新方便袋,打开的同时主动问:“买点葡萄还是提子?葡萄无籽,提子有籽,都特别甜,你可以尝尝。”

记者 李淑娟 实习生 胡宇坤 文/图



很小的时候就跟着妈妈出摊

对冉克铎来说,摆摊已经是一件很熟悉的事情了,每到放假时他就要帮助家里摆摊,为家庭分担一些经济压力。“爸爸妈妈每天为了挣钱养家太累了,虽然有时候我也会贪玩,但是家里需要我帮忙做事情,我就会很开心。”冉克铎从懂事开始,就经常帮爸妈摆摊卖东西,从五年级开

始就已经可以自己独立出摊了。今天他带着弟弟两个人独自来到绿博一号社区门口。“现在我们家有七口人,爷爷奶奶还有一岁的小弟弟在家需要照顾,爸爸有事在家。今天妈妈去白沙摆摊了。为了帮家里多卖一些葡萄,我就带着弟弟来这里摆摊,帮妈妈分担一些。”冉克铎说。

记者看到,已经熟练了卖货动作的冉克铎兄弟俩不光打包称重像模像样,面对挑剔的顾客也有一套。“这串葡萄行吗?你看葡萄多大,这串熟透了,很甜的。”哥哥冉克铎在和顾客沟通时,弟弟冉克辉也没有闲着,他提着水壶给葡萄喷点水,让葡萄的卖相更好。

兄弟俩在这个暑假收获很多

“你这一袋葡萄一共15块钱。”当顾客挑好葡萄后,冉克铎称重、收钱、找零,一套动作很是熟练。当收整钱时,他还是用手摸一下钱的纹路来辨别真假,虽然年纪不大,动作却很利索。弟弟虽然年龄小,但是动作也很熟练,他拿着一个塑料袋把散落在车上的葡萄收集起来,然后拿出小剪刀把葡萄上多余的枝节剪掉。记者问他收集那些散落的

葡萄做什么,他回答说:“这些葡萄都熟透了被顾客碰掉了,如果扔掉就太浪费了,可以带回家让妈妈做葡萄酒。”

到了下午,兄弟俩的妈妈杜会荣从白沙转移到绿博一号社区门口摆摊,她告诉记者:“我们家里条件不好,所以冉克铎从小就很勤快,知道帮我分担一些。现在他有时候一天卖的比我都多,这段时间都是他带着弟

弟摆摊。也是辛苦他们了,不过也培养了他们独立的性格。”

每天在市场里可能没有去参加夏令营那么丰富多彩,也没有上培训班那样舒适安逸,但冉克铎带着弟弟在假期里收获了更珍贵的东西,体会到了家长的辛苦,也学会了感恩。当记者问他这么热的天辛苦吗?他说:“不辛苦,和妈妈一起就感到很开心,能帮到妈妈我们也很高兴。”

庆八一

中牟县人民医院为消防官兵送去节日问候

7月31日,中牟县人民医院院长白金娥、院党总支书记徐俊兰等一行来到县消防大队,为消防官兵送去慰问品,并向他们送去节日的问候。

中牟县人民医院是消防安全重点单位。该院每年都邀请消防大队战士为医院职工讲授消防知识,进行消防指导,组织消防安全演练,切实提高医务人员的消防急救能力。

白金娥对消防官兵长期以来对医院工作的支持表示感谢,并将继续加大与县消防大队的合作交流,进一步加强防火检查和宣传培训力度,做好本单位的消防安全工作,推进双拥工作的深入开展。

中牟时报 谢鹏飞
通讯员 张志磊 杨智慧 文/图



速览

又一波乡镇慈善基金来袭

7月27日上午,中牟县慈善总会二楼会议室分别为狼城岗镇、姚家镇举行了慈善基金签约仪式。

“姚家镇”慈善基金协议签订期限为3年,初始金额30万元,每年注入“姚家镇”慈善基金不低于5万元,基金用途主要用于姚家镇辖区内开展“安老、抚孤、助残、济困、助医、助学”,应急捐及其他各类慈善公益活动。“狼城岗镇”慈善基金初始金额20万元,每年注入资金不低于5万元,定向用于狼城岗镇辖区内开展“安老、抚孤、助残、济困、助医、助学”,应急捐及其他各类慈善公益活动。

慈善总会副秘书长王伟说,乡镇基金的成立意味着慈善事业向基层的延伸,开辟了慈善募捐的新渠道,充分调动社会资源,调动乡镇爱心企业、爱心人士参与慈善事业的积极性,为今后开展慈善救助活动打下坚实的基础。

姚家镇副镇长吕红波表示,姚家镇冠名慈善基金成立后,在下一步工作中将大力开展慈善活动,帮助更多镇域内贫困家庭解决实际困难,让慈善基金发挥有效作用。

中牟时报 谢鹏飞
通讯员 李斌 张鹏倩

长城志愿者与光荣院老人一起庆八一

7月30日下午,中牟县长城志愿者服务队慈善志愿者工作站近20位志愿者,到中牟县光荣院慰问,陪伴老人聊天,为老人表演节目,与老人一起庆祝八一建军节。

据了解,中牟县光荣院居住着近30位老人,大多是抗战时期复员残疾军人、烈士遗属、病故军人遗属等。志愿者参观了老人住宿

房屋和日常活动场所,详细了解了老人的身体状况和生活情况,嘱咐老人注意身体,并祝老人节日快乐、身体健康。

志愿者的到来让老人们非常开心,他们把年轻时的故事讲给志愿者听。参加过抗美援朝的老战士吴少全、马金武等老人,声情并茂地讲述了自己的战斗经历和革命生涯。

志愿者表演的戏曲节目让老人们听得津津有味。光荣院一工作人员表示:“这里的老人不愁吃穿,但他们还是比较孤独的,长城志愿者来陪老人聊会几天,表演节目,对老人是一种精神上的安慰,让他们体会到了社会大家庭的温暖。”

中牟时报 谢鹏飞
通讯员 魏秀勤 李学军

“长城”慈善基金签约仪式举行

7月27日上午,在中牟县慈善总会二楼会议室举行了“长城”慈善基金签约仪式。县慈善总会副秘书长王伟、长城志愿者服务队队长马沂峰参加签约仪式。

据了解,“长城”慈善基金协议签订期限为3年,初始金额5000元,每年注入“长城”慈善基金不低于1000元,基金主要用于中牟县辖区内开展“安老、抚孤、助残、济困、助医、助学”,应急捐及其他各类慈善公益活动,优先用于支

持国防和军队建设,救助困难群体,长城志愿者服务队慈善志愿者工作站建设。

慈善基金成立后,县慈善总会将按照“谁募谁用”的原则进行专账管理,此基金定向用于中牟县辖区内慈善工作的开展。县慈善总会充分尊重捐赠方意愿,在符合总会《章程》下开展各类慈善活动,并对其做好策划、包装、宣传工作,打造精品项目,使“长城”慈善基金惠及更多困

难群体。

基金负责人马沂峰表示:“设立长城慈善基金,是献给建军90周年的一份礼物。下一步,将在中牟县慈善总会的指导和监管下,管好用好慈善基金,组织开展关爱抗战老兵、帮助伤病残退役军人等活动,为支持国防和军队建设、助力慈善公益事业贡献一份力量。”

中牟时报 谢鹏飞
通讯员 李斌 张鹏倩

新圃街小学开展“寻找爱阅读的乡村少年”公益活动

7月27日下午,新圃街小学副校长郝胜霞和老师张金玲带领六年级的阳光志愿者代表,到雁鸣湖、黄店和刁家乡进行了“寻找爱阅读的乡村少年”公益捐助活动。

“寻找爱阅读的乡村少年”是新圃街小学本年度毕业季活动的一个缩影。为了使六年级孩子们的毕业季更加有意义,老师们号召孩子们自食其力,在星期天

参加力所能及的社会实践活动,用自己的双手为留守儿童和爱读书的乡村孩子筹集公益资金。活动开展以来,有雨中义卖爱心菜、闹市区练摊等。

通过活动,孩子们体验到父母的辛苦,同时也明白要更加努力学习,以后多参与公益活动来充实自己。

中牟时报 李淑娟
通讯员 孙田飞